

ГОРЬКОВСКАЯ

Орган Горьковского обкома и горкома ВКП(б), областного и городского Советов депутатов трудящихся

№ 259 (2817)

Суббота, 16 декабря 1944 года

Цена 20 коп.

Выполнить план ремонта тракторов по каждой МТС

Современный и высококачественный ремонт тракторов и сельскохозяйственных машин—главное условие успешной работы любой МТС.

Белаковский, Камская, Богородская, Б.-Муромская машино-тракторные станции в 1944 году получили и добились успехов, что является высшей организацией производственной работ они хорошо провели осенне-зимний ремонт машин. Богородская и Камская МТС своими силами выполнили все основные работы в колхозах. Тракторами этих МТС подано 60 проц. возов, вывезены в районы, прод. паров и 64 проц. зпн. При этом Богородская МТС сэкономила 15 тонн горючего, Камская—4,5 тонны.

Эти же МТС сейчас делают первенство в соревновании на ремонт тракторного парка, аккуратно выполняют месячные планы и устанавливают для себя труднейшие задания. МТС во-первых позаботились о подготовке помещений мастерских, привели в порядок оборудование, создали культурно-бытовые условия для ремонтных рабочих, развели средн. и выс. политико-воспитательную работу, организовали действенное соревнование. Бригады и трактористы здесь закреплены за определенными машинами, и операция по отпуску машин в колхозы ведется. Качество ремонта последовательно контролируется. Государственные комиссии периодически относятся к работе каждой машины.

К сожалению, далеко не все руководители МТС так по-хозяйски подошли к организации ремонта. Высшая МТС не отработала ни одного трактора. Только в последние дни здесь начали свозить тракторы с поля. Ремонтные мастерские не подготовлены и не организованы. Недостаточно стали только сейчас ставить ремонтные задания. Качество ремонта в последние дни ухудшилось. В коллективе ремонтников имеют место грубые нарушения трудовой дисциплины.

Еще хуже дело обстоит в Глуховской и Курмыльской МТС.

Слабо также идет ремонт тракторов в Сергачской, Шахунской, Красно-Октябрьской, Арамаской, Балашихинской, Кетовской, Ройковской, Воротынской, Савинской, Сосновской и Козаковской МТС. А ведь они имеют хорошо оборудованные ремонтные базы.

Из-за беспечности и безответственности руководителей этих и ряда других МТС наша область отстает с ремонтом тракторного парка.

Директоры и секретари партийных организаций отстоящих МТС, видимо, ничему не научились на ошибках прошлого года. Вместо большевистской организации труда ремонтников, вместо мобилизации всех внутренних ресурсов, изготовления и реставрации запасных частей, они отсылают всякого рода приказы для оправдания своей бездельности.

В ближайшие дни ликвидировать отставание с льнозаготовками

Чадовский и Ветлужский районы первыми в области выполнили государственный план льнозаготовок. Коллективы и коллективы этих районов широко продемонстрировали возможности своего труда перед родной и фронтом.

Успешно ведут заготовки льна также Горьковский, Уренский, Лысковский и Тоншаевский районы.

Но за передовыми районами серьезно отстали другие районы области. Семеновский район выполнил план льнозаготовок лишь на 35,8 процента. 2 ноября Семеновский район партии вынес решение, которым обязал секретаря первичных партийных организаций ликвидировать отставание с льнозаготовками к концу декабря.

Коварнинский район, выполнив план сдачи льна на 15,8 процента, дал парост за первую декаду декабря всего только на 4 процента. Четыре процента за 10 дней Темпы позорные, недопустимые, особенно сейчас. Коварнинские руководители неоднократно обещали рассчитаться с государством по льну, но слово свое не выполняют практически ни делами. Государству нужны не обещания, а лен—волокно, семя.

Не лучше обстоит дело и в Сергачском районе. Бюро райкома партии 31 октября и 16 ноября обсуж-

В ответ на высокую награду

БОГОРОДСК, 15. (По телефону от соб. корр.) Коллектив Прудского отделения Лепня колхоза «Советская деревня» получили в этом году богатый военный урожай: по 23 цента, зерна с гектара, по 224 цента, картофеля и 305 центов овсяной. Досрочно выполнили обязательство перед государством, колхоз сдал сверх плана в фонд Красной Армии 3.125 пудов зерна, 3.965 пудов картофеля, 3.060 пудов овсяной. Полностью выполнены обязательства по сдаче животноводческой продукции.

Заслужившие и страховые фонды, колхоз произвел распределение натуральных и денежных доходов по трудовым колхозникам. На каждый выработанный трудодень выдано по 2 килограмма зерна, 2 килограмма картофеля, 3 килограмма овсяной, 3,5 килограмма кормов и 7 руб. деньгами.

Сейчас прудовские колхозники усиленно готовятся к весеннему сезону будущего года: ошпаивают скот, ремонтируют инвентарь, заготавливают и вывозят на поля местные удобрения. Чтобы омолодить передовую артезианскую, по вечерам они участвуют в агротехниках.

В ответ на признание Богородскому району переконного Красного Знамени Государственного Комитета обороны прудовские колхозники решили в 1945 году работать еще лучше, получить с каждого гектара урожая не менее 25 центов зерна, 250 центов картофеля и 350 центов овсяной. К этому они призывают все колхозы району.

Повторный обмолот—дополнительный источник получения семян

Некоторые колхозы испытывают недостаток семян для весеннего сева. Для пополнения семенных запасов в ряде районов практикуется повторный обмолот урожая, который дает значительное количество дополнительных семян. В колхозе «Новый мир» Пальнинского района, от повторного обмолота урожая с площади 11 гектаров получено дополнительно 7 центнеров зерна. Колхоз «Дружба» в этом же районе, при повторном обмолоте получил 15 центнеров шпелю.

В Сергачском районе повторный обмолот урожая проведен с площади 990 гектаров, замолочено при этом по 70 килограммов с каждого гектара.

Хорошие результаты дает повторное вытирание семенников клевера. В Уренском районе повторное вытирание проведено с площади 20 гектаров, получено дополнительно 165 килограммов семян. Этого количества хватит, чтобы засеять 12—13 гектаров. В Красно-Бавоковском районе повторное вытирание клевера с 20 гектаров дало 340 килограммов семян.

Повторный обмолот, как источник дополнительных семян, лучше проводить в широких размерах и в первую очередь в тех колхозах, где недостает семян.

Агрон. В. ВОЛОТНИКОВ.

Стахановки льнообработки

ЧКАЛОВСКИЙ, 15. (По телефону). В ответ на высокую оценку работы колхозного крестьянина, Данушу товарища Стаханова, колхозники артели «Новый путь» Пелагия Васильевна Велена и Нина Ивановна Пронина обязались обработать по тонне волокон.

Слово колхозник—твердое слово они работали на льноукосе по 14—16 часов в сутки. Тов. Велена обработала 1 тонну 100 кг. волокон, Пронина—семью тоннами. Это—лучшие результаты по льну.

Делегация колхозников Мордовской АССР в колхоз «Никра»

Алешинский колхоз «Искра» районский руководитель знатный опытный П. М. Демин, заслуженно считается одним из лучших в Богородском районе.

В текущем году он получил урожай по 17,2 цент. зерновых, 166 цент. картофеля, 162 цент. овсяной с гектара. За 10 месяцев вывозит от каждой фуражной коровы в среднем по 2,3 тыс. литров молока.

С целью изучения опыта работы на-днях Алешинский колхоз посетили делегация колхозников и колхозниц Мордовской АССР. Гости подробно знакомы с организационной работой в бригадах звеньев, их методами борьбы за высокий урожай. Осмотрев животноводческие фермы, они беседовали с лучшими мастерами животноводства.

В течение 15 декабря на территории Венгрии севернее и северо-восточнее города МИШКОЦ наш войска овладела городом и железнодорожной станцией СЕНДРЬО, а также с боями заняла более 30 других населенных пунктов, в том числе ТАЛЛИНА, ГЕРНАД-КЕРЧ, БРЕТ, БАКТА, ГАЛЬ-БАТОР, СУХОЛЬ, РУДАБАНКА, НИРАД, ШАЮ-ВЕЛЕД, БАНФАЛЬ, ТАРДОНА, МАЛЫНКА и железнодорожную станцию ТАЛЛИНА.

Севернее ВУДАПЕШТА наш войска овладела на территории Чехословакии городом ШАХЫ.

В боях за 14 декабря на территории Венгрии в районе севернее МИШКОЦ наш войска взяла в плен 1.015 немецких и венгерских солдат и офицеров.

На других участках фронта — поиски разведчиков и бой местного значения.

За 14 декабря наши войска подбили и уничтожили 15 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 29 самолетов противника.

На территории Венгрии севернее и северо-восточнее города МИШКОЦ наш войска провозгласила вперед. Ожесточенные бои произошли за город СЕНДРЬО—сильно укрепленный опорный пункт обороны немцев за реке Боава. Ночью наши солдаты завладевали восточной и южной окраинами города. В это время советские подпольные партизаны совершили обходной маневр и нанесли удар с севера. Наши войска смогли овладеть городом и железнодорожной станцией СЕНДРЬО, уничтожив свыше 400 вражеских солдат и офицеров. Захвачены трофеи: автомашины, мотоциклы, станционные орудия и артиллерийские орудия.

Севернее ВУДАПЕШТА наш войска переправилась через реку Исель и вступила на территорию Чехословакии. Восточнее и западнее города Шаха разведывательные уюры бой. Противник стремился любой ценой ликвидировать плацдарм и отбросить наши войска за реку. Сбито 12 самолетов противника. Наши войска потянули штурмовую бригаду Сена и контратаковали советские части.

Наш бойцы, слерывая натиск Шаха, закапывали снаряды, а затем нанесли ему сильный удар и ворвались в город Шаха. Всецело перешли в наступление. Наши войска разгромили немецкие части, овладев опорным пунктом обороны противника—городом Шаха. Этот город является узлом железной дороги и важным пунктом сообщения. Наши войска, по последним данным, немцы потеряли только убитыми более 800 солдат и офицеров. Подбито и сожжено 13 танков и самоходных орудий противника.

В Восточной Пруссии немцы отступили с фронта на различных участках пытались проникнуть в расположение нашей обороны. Советские подразделения рассеяли противника, истребив до роты гитлеровцев. Отмечены успехи наших войска в уничтожении 70 немецких солдат и офицеров.

Наша бомбардировочная, штурмовая и истребительная авиация наносит безусловное выполнение плана производства заготовок IV квартала 1944 года.

В обкоме ВКП(б)

Бюро обкома ВКП(б) отметило, что завод, где директором т. Мирный, в первую очередь должны выполняться задания по изготовлению запасных частей к тракторам и сельхозмашинам. Директора заводов т. Смирнов и Перемьяковский металлургического завода должны не принести своевременно необходимых мер по подготовке производства и мобилизации коллективов заводов на безусловное выполнение плана выпуска запасных частей в IV квартале 1944 года и в 15 декабря к сдаче деталей не приступали.

Бюро обкома ВКП(б) постановило: 1. За невыполнение решения бюро обкома ВКП(б) от 6 ноября 1944 года директором заводов т. Смирнов и Круковский объявить выговор. 2. Принять к сведению заявление директора завода т. Смирнова, что им будут приняты меры, обеспечивающие безусловное выполнение плана производства заготовок IV квартала 1944 года.

3. Обязать директора Первомайского металлургического завода т. Смирнова и Перемьяковского металлургического завода т. Круковский не принести своевременно необходимых мер по подготовке производства и мобилизации коллективов заводов на безусловное выполнение плана выпуска запасных частей в IV квартале 1944 года.

4. Предупредить секретаря парторганизации завода, где директором т. Смирнов,—тов. Кузнецова и Перемьяковского металлургического завода т. Круковский, чтобы они не допускали к выполнению в срок задания IV квартала по производству запасных частей.

5. Отметить также плохую работу по производству заготовок заводов т. Сталина (г. Горький), «Красное Сормово», Станковозова, заводов им. Свердлова и «Красная Этна» и обязать директоров этих заводов принять необходимые меры по выполнению плана изготовления заготовок для сельского хозяйства.

К 150-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ А. С. ГРИБОВОДА

В связи с исполняющимся 15 января 1945 года 150-летием со дня рождения русского писателя Александра Сергеевича Грибоедова Советом Союза уполномоченный Комитет по проведению 150-летия со дня рождения А. С. Грибоедова в следующем составе: Левов Д. В. (председатель), Соболев Л. И. (заместитель председателя), Барбарус (Варес) И., Вургуз Самед, Герасимов А. М., Гулям Гайрат, Егоян А. М., Иванов В. В., Исаев А. С., Качалов В. И., Корнейчук А. А., Липовцев Н. С., Мухоморов Н. Н., Лысков И. Т., Михайлов Н. А., Москвин И. М., Облорский С. П., Писеван Н. К., Пидкорнов Д. А., Потемкин В. П., Пулюев В. И., Саловский Н. М., Соболевский Савва И. И., Сырдовский А. Т., Тихонов Н. С., Толстой А. Н., Тренев К. А., Улитин А. М., Храмченко М. Б., Чикован С. И., Шляхмарев В. Ф., Юрьев Ю. М., Яковлева А. Ф.

Бюро обкома ВКП(б) поручило разработать мероприятия по увековечению памяти А. С. Грибоедова и содействовать широкой популяризации среди трудящихся Советского Союза творчества А. С. Грибоедова.

20 лет назад в Советском Союзе началось широко радиовещание. Радио было изобретено великим русским ученым А. С. Поповым и успешные работы по организации вещания велись в нашей стране раньше, чем во многих других странах.

Ленин и Сталин первыми обратили внимание на значение радио не только для технической связи, но и для общения с массами, для агитации. С первого дня Великой Октябрьской социалистической революции советские радиостанции стали передавать лекционные радиотрансляции. В конце 1919 года начались опытные передачи передатчика специально радиотелеграфной станции, построенной в Нижнем-Новгороде. Эти передачи шли в разрыв с другими радиостанциями. После успешных опытов радиотелеграфной станции была передана в Москву.

Ленин с генеральной прозорливостью определил радиовещание, как газету без бумаги и без расстановки. По предложению Владимира Ильича разработаны обширные программы радиостанций, начавшиеся создание мощной радиотелеграфной станции. 17 сентября 1922 года от этой станции состоялся открытый радиотелеграфный концерт. Его слушали в разных концах страны и за границей.

В конце 1924 года была создана специальная государственная организация для проведения широкого радиовещания в стране.

Большое значение радиовещание получило в годы Сталина. В 1927 году в докладе на XV съезде партии товарищ Сталин, подчеркивая роль радио и кино в повышении культурного уровня масс, указывал: «В самом деле, отчего бы не взять в руки эти важнейшие средства и не поставить на этом деле ударных людей из настоящих большевиков, которые могли бы с успехом раздуть дело. Благодаря заботе и вниманию партии радиовещание постепенно в нашей стране широчайшим образом. Ленинские мысли о радио, как о газете без бумаги и без расстановки воплощены в жизнь. Радио прочно вошло в быт советских людей. В стране имеются миллионы установок для слушания передач из Москвы и других городов. Сообщение, переданное по радио из столицы, тотчас становится известным всей стране. Радиостанции работают в городах, в сельских пунктах, в десятках тысяч колхозов и сельхозпунктах, в совхозах и МТС, на кораблях, в поездах и на фронте. В дни важнейших политических мероприятий страна находится в репродукции».

Советское вещание ведется свыше чем на 70 языках народов СССР и на 28 иностранных языках.

Объем Товарища Московского центрального вещания составляет 88 часов в сутки. Вещание проводят также 126 республиканских, краевых и областных радиокomiteтов. В городах, районах и на предприятиях работает более 2.000 редакций радиовещания, которые в своих передачах отражают события местной жизни. Радио стало наиболее массовым и оперативным средством информации. В его передачах пользуются самые разнообразные формы и средства агитации, пропаганды и искусства.

Особое значение приобрело радио в Великой Отечественной войне. Весь мир слушал исторические выступления товарища Сталина, слушал приказы Верховного Главнокомандующего, салюты Москвы в честь Красной Армии. По радио передаются обширная информация о всех важных событиях на фронтах, в стране и за границей.

Большое значение приобрело радио-репортаж—передача с фронта, которая дает слушателям возможность непосредственно участвовать в событиях войны. Радио стало для нас самым мощным оружием агитации и пропаганды, мобилизации советского народа на достижение окончательной победы над врагом.

Великая Отечественная война показала, что радио является самым мощным средством связи и информации. Радио стало для нас самым мощным оружием агитации и пропаганды, мобилизации советского народа на достижение окончательной победы над врагом.

Большое значение приобрело радио-репортаж—передача с фронта, которая дает слушателям возможность непосредственно участвовать в событиях войны. Радио стало для нас самым мощным оружием агитации и пропаганды, мобилизации советского народа на достижение окончательной победы над врагом.

Большое значение приобрело радио-репортаж—передача с фронта, которая дает слушателям возможность непосредственно участвовать в событиях войны. Радио стало для нас самым мощным оружием агитации и пропаганды, мобилизации советского народа на достижение окончательной победы над врагом.

Большое значение приобрело радио-репортаж—передача с фронта, которая дает слушателям возможность непосредственно участвовать в событиях войны. Радио стало для нас самым мощным оружием агитации и пропаганды, мобилизации советского народа на достижение окончательной победы над врагом.

Большое значение приобрело радио-репортаж—передача с фронта, которая дает слушателям возможность непосредственно участвовать в событиях войны. Радио стало для нас самым мощным оружием агитации и пропаганды, мобилизации советского народа на достижение окончательной победы над врагом.

Большое значение приобрело радио-репортаж—передача с фронта, которая дает слушателям возможность непосредственно участвовать в событиях войны. Радио стало для нас самым мощным оружием агитации и пропаганды, мобилизации советского народа на достижение окончательной победы над врагом.

Большое значение приобрело радио-репортаж—передача с фронта, которая дает слушателям возможность непосредственно участвовать в событиях войны. Радио стало для нас самым мощным оружием агитации и пропаганды, мобилизации советского народа на достижение окончательной победы над врагом.

Большое значение приобрело радио-репортаж—передача с фронта, которая дает слушателям возможность непосредственно участвовать в событиях войны. Радио стало для нас самым мощным оружием агитации и пропаганды, мобилизации советского народа на достижение окончательной победы над врагом.

Большое значение приобрело радио-репортаж—передача с фронта, которая дает слушателям возможность непосредственно участвовать в событиях войны. Радио стало для нас самым мощным оружием агитации и пропаганды, мобилизации советского народа на достижение окончательной победы над врагом.

По родной стране

ВЕСОЮЗНОЕ СОВЕЩАНИЕ РАБОТНИКОВ СОВХОЗНОГО ЖИВОТНОВОДСТВА

В Москве закончилось зоотехническое совещание, созванное Народным Комиссариатом совхозов. В нем участвовало около 300 зоотехников, ветеринарных врачей, директоров совхозов и трестов, работников научно-исследовательских учреждений.

Совещание наметило пути коренного улучшения животноводства в совхозах и меры дальнейшего повышения его продуктивности.

КИТА О ГЕРОИЧЕСКИХ УЧЕНЫХ ГЕРНИГРАДА

Еще в дни блокады Ленинграда группа ученых задала выпускать книгу, в которой были бы отражены работы ленинградских ученых в период Отечественной войны. Президиум Академии наук СССР поддержал это намерение.

Создана редакционная коллегия, которая уже собрала для сборника 1.200 рефератов. Свыше 400 ленинградских научных работников, в том числе 10 фронтовиков, прислали короткие рассказы о своих научных работах в дни блокады.

ЛУЧШИЙ МАРТЕНОВСКИЙ ЦЕХ КУЗНЕЦКОГО КОМБИНАТА

Рабочие первого мартиновского цеха Кузнецкого комбината, досрочно завершившие годовую программу, добились значительного повышения качества мартиновских сталей, повывисли стой-

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ
Новости порядок
в партийном учете

Партийный учет является важным
участком организационно-партийной
работы, особенно теперь, когда в
ряды нашей партии влилось больше...

Большой беспорядок в учет
коммунистов внесли несвоевременная
высылка устных документов на вы...

Совершенно ясно, что полная
запущенность учета ведет к ослаб-

Большое воспитательное значение
имеет своевременная выдача пар-

К сожалению, часто случаются,
когда порядок в партийном хозяйстве,

Уд секретаря райкома не на
ходит времени для бесед с прибы-

В некоторых горкомах и райкомах
ВКП(б) по ходу и даже больше не...

Только ослаблением дисциплины
его обязательности можно объяснить...

Есть и такие факты, когда ком-
мунисты, длительное время прож-

Пока навести порядок в
партийном учете как в горкомах...

В Симбирском партийном учрежде-
нии, в районе, в котором в июле...

Только ослаблением дисциплины
его обязательности можно объяснить...

Очень давно, когда люди находи-
лись еще на весьма низкой ступе-

Важно было объяснить, почему
люди не пришли к пониманию един-

Очень давно, когда люди находи-
лись еще на весьма низкой ступе-

Важно было объяснить, почему
люди не пришли к пониманию един-

Очень давно, когда люди находи-
лись еще на весьма низкой ступе-

Важно было объяснить, почему
люди не пришли к пониманию един-



Комсомольско-молодежная бригада альфонильщиков Николая Пяткина...

На бытовые темы
В ЗАВОДСКОМ МАГАЗИНЕ

Рабочий протакного цеха Горьков-
ского металлургического завода то-
Пислов получил ордер на валютную
розницу. Каково же было его разоча-

Заявление
английского министерства
иностранного дела

ЛОНДОН, 15 декабря. (ТАСС).
В сообщении штаба верховного
командования экспедиционных сил...

Военные действия
в Западной
Европе

ЛОНДОН, 15 декабря. (ТАСС).
В сообщении штаба верховного
командования экспедиционных сил...

Заявление болгарского
правительства

СОФИЯ, 14 декабря. (ТАСС).
Софийское радио перело знаменное
заявление болгарского правительства...

БЕСЕДЫ НА НАУЧНЫЕ ТЕМЫ
Наука и суеверия

Одним из пережитков отдаленно-
го прошлого в сознании людей яв-
ляется всякого рода суеверия. Вера...

Отъезд из Москвы представителей
Польского Комитета
Национального Освобождения

14 декабря из Москвы в Лодзь
выехали Председатель Краевой
Рады Народовой г. Беугт, Предсе-

По следам наших
выступлений

Заведующий райком ВКП(б) со-
общил корреспонденту «Прести-
жа» следующее отношение к «Пре-